

拱墅各部门迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮（一）

凝心聚力擘画复兴新蓝图，团结奋进创造历史新伟业！

10月16日至10月22日，中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开。党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大作出的各项决策部署、取得的各项成果，必将对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对夺取中国特色社会主义新胜利，发挥十分重要的指导和保证作用。

连日来，拱墅迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，全区上下信心满怀、踌躇满志，纷纷表示，要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，高水平打造运河明珠，高质量建设幸福家园，在奋力推进“两个先行”中争做头雁争当样板。

区纪委监委

区纪委监委第一时间召开常委会，专题传达学习党的二十大精神，并对全区纪检监察系统学习宣传贯彻党的二十大精神进行部署，要求全区纪检监察干部要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，在深化政治监督上聚焦发力、在一体推进“三不腐”上聚焦发力、在提升治理效能上聚焦发力、在锻造铁军队伍上聚焦发力，坚守初心、勇担使命，奋力推动新时代纪检监察工作高质量发展。

区委组织部

区委组织部召开会议，传达学习党的二十大精神，围绕全面学习、全面把握、全面落实要求，加快建设拱墅新时代党建高地。突出凝心铸魂。深入实施“红色根脉强基工程”，大力开展区管领导班子和领导干部“四考合一”，全面抓实政治建设。突出系统重塑。抓细抓实年轻干部、经济干部、公务员培养行动，加快建设高素质干部队伍。突出强基示范。推进“上统下分、强街优社”改革，加快打造现代社区建设标志性成果。突出双创争先。大力推进大运河数智未来城建设，迭代升级人才政策体系，形成人才引领发展的比较优势。

区委宣传部

区委宣传部第一时间召开“三思三问”专题学习会，传达党的二十大精神，研究宣传贯彻落实举措。会议强调，要深刻理解和把握党的二十大精神丰富内涵和精神实质，广泛开展“六学六进六争先”学习实践活动，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要紧盯全年目标任务，统筹推进理论武装、新闻宣传、舆论引导、文明创建、文化建设等各项工作，书写新时代文化发展新篇章。

区委统战部

区委统战部迅速掀起学习党的二十大精神热潮，并坚决把党的二十大精神贯彻落实到拱墅统战工作的方方面面。确保把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期全区统战的首要政治任务，通过主题培训、座谈交流、基层宣讲等多种形式，引领全区统战成员切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，切实将贯彻落实党的二十大精神与统战工作实际结合起来，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态全力推动全区统一战线工作再上新台阶。

区委政法委

区委政法委组织专题会议学习贯彻党的二十大精神。会议指出，要切实思想和行动统一到党的二十大精神上来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平法治思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，必须牢记“五个必由”。要深刻认识国家和社会稳定是改革发展的重要前提，坚决维护国家社会政治稳定，共同筑牢总体国家安全观，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

区法院

区法院召开党组（扩大）会议及党组理论学习中心组会议，深入传达学习党的二十大精神，部署实施高站位谋划司法铸魂工程、高质量发展司法护航工程、高质效审判司法提升工程、高品质生活司法暖心工程、高素质队伍司法砺锋工程等五项贯彻落实措施，拉高工作标杆，坚持依法履职，找准司法服务保障“两个先行”的着力点和发力点。

区检察院

区检察院以党的二十大精神为指引，全力做好检察工作：一是加强系统学习，强化政治建设。把思想和行动统一到报告精神上来，把接受党的绝对领导融入检察履职的每一项实践中。二是依法能动履职，强化业务建设。找准着力点，统筹发挥四大检察职能，适应法律监督模式变革重塑新要求，为中国式现代化建设提供司法保障。三是从严管党治检，强化队伍建设。严管厚爱，正风肃纪，打造自身正自身净自身硬的检察铁军。

区委编办

区委编办第一时间召开全体干部会议迅速形成学习党的二十大精神的热潮，全员热议、全员参与，组织党员干部开展特色宣讲。将党的二十大精神学习成果贯穿于机构编制事业中，紧抓精编强基工作要义，围绕街道管理体制、区属国有企业改革、编制跨区域统筹、编外人员优化规范等工作，持续挖潜机构编制资源内蕴，服务保障拱墅各项事业高质量发展，以实干担当诠释编办忠诚。

区委直属机关工委

区委直属机关工委迅速掀起“五学”热潮。领导带头学，工委班子结合分管工作谈认识、讲落实；支部督促学，通过书记领读，支部党员轮读，推动党员干部领会党的二十大精神实质；党员思考学，坚持学原文、悟原理，凝聚思想共识，汇集奋进力量；专家辅导学，结合机关支部书记“春训”“冬训”，邀请专家学者辅导解读；联系实际学，坚持把学习贯彻党的二十大精神同谋划2023年工作思路、机关“双建争先”等结合起来，推动新时代拱墅机关党建工作高质量发展。

区信访局

区信访局把党的二十大报告关于信访工作的安排部署作为今后做好工作的根本遵循，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，更好地履行为民解难、为党分忧的政治责任。引导全局党员干部读原文、深悟原理，确保党的二十大精神入脑入心。区信访局将结合党的二十大精神，重点做好推进重复信访动态清零、加快重大信访问题销号、强化考核指标查漏补缺、做好区域信访工作试点、推进信访工作队伍建设、全面谋划明年信访工作。

区公安分局

区公安分局紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，以“学好二十大·奋进新征程”为主题，深入开展“六学六讲”系列主题活动，党委班子领学领讲、支部书记先学先讲、全体党员广学普讲、典型榜样带学宣讲、内外平台导学促讲、辅导培训精学深讲，发挥示范作用，切实把思想统一到党的二十大精神上来，以更加坚定的政治思想、务实高效的工作作风和昂扬向上的精神状态投入到拱墅公安事业各项工作中，汇聚起全区公安机关奋进新征程的强大精神力量。

区司法局

区司法局第一时间召开会议，专题学习党的二十大精神。会议结合司法行政工作实际，从扎实推进依法行政，积极建设法治政府；完善公共法律服务，打造法治营商环境；开展普法宣传，提升公民法治素养；守牢安全底线，严格特殊人群管理等方面对学习贯彻党的二十大精神贯彻落实作出详细部署，要求全局上下更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，积极探索中国式现代化法治道路在拱墅的实践。

